



На помощь отстающим

Благодаря умело поставленной агитации и широко развернутому социалистическому соревнованию колхозы им. М. Горького и им. Кагановича, Лужайского сельсовета, 29 августа закончили уборку яровых.
Теперь оба колхоза послали своих людей и тягловую силу на помощь отстающим колхозам Подомского сельсовета. Колхоз им. М. Горького послал жнейку, 2 лошадей и 5 человек. Колхоз им. Кагановича — жнейку, 2 лошадей и 7 человек.

И. Разумов.

ДОСКА ПОЧЕТА

Решением Исполкома районного совета депутатов трудящихся и РЕ ВКП(б) установлена районная доска почета.

На доску почета заносятся передовые колхозы, бригады, звенья, колхозники и трактористы, показавшие образцы борьбы за высокий военный урожай.

Соколова Павла Тихоновна, звеньевая колхоза им. Калинина, М. Широковского сельсовета, на озимом севе выполняла по две с половиной нормы ежедневно.

Соколов Иван Лаврентьевич, председатель колхоза им. М. Горького, Лужайского сельсовета, на 29 августа закончил уборку озимых и яровых культур.

Веселова Валентина Николаевна, колхозница сельхозартели «14 Октябрь», Хмелевского сельсовета, на уборке льна и жнитве овса вручную ежедневно выполняет по две с половиной нормы.

По-военному завершить уборку хлебов

Колхозники сельхозартели «Парижская коммуна», Ветлужского района обратились ко всем колхозникам нашей области с призывом провести с 1 по 10 сентября фронтную декаду по завершению уборки урожая и севу озимых. Инициатива ветлужан заслуживает серьезного внимания и ее должны поддержать все колхозники и работники машинно-тракторных станций нашего района.

Передовые районы Горьковской области Аяховский, Муромский, Кудебацкий уже закончили жнитво, завершают скирдование и обмолот хлебов. Мы же в уборочных работах резко отстаем. Особенно плохо в нашем районе идет жнитво яровых. Достаточно сказать, что в Акатовском сельсовете из 631 гектара ярового ячменя сжато только 131, в Б. Широковском — 940 сжато 173 гектара. Немногим лучше дело обстоит и в других сельсоветах. Со жнитвом яровых создается явно тревожащее положение.

Но жнитво — это еще не все. Одновременно с завершением жнитва должно идти скирдование, обмолот и сдача зерна государству.

Скирдование хлебов в районе проходит крайне медленно. Некоторые колхозы плохо применяют

ручной способ скирдования, дожидаясь, когда освободятся лошади от сева. Такое положение недопустимо. Скирдование должно быть закончено в ближайшие дни. Каждый председатель колхоза должен помнить, что незаскирдованный хлеб — не убранный хлеб.

Еще хуже дело с обмолотом. Отставание в молотье срывает своевременную сдачу зерна государству. Поэтому на ускорение темпов обмолота должно быть обращено самое серьезное внимание. На молотье должны полностью использоваться сложные и полусложные молотилки, а также широко применяться ручной способ обмолота.

В ходе уборки партийным и колхозным руководителям нужно обратить внимание на отстающие колхозы. Ликвидировать их отставание, подтянуть до уровня передовых, это значит выправить положение с уборкой в районе в целом.

Вступая в проведение фронтной декады по завершению уборки и озимого сева, колхозники и работники МТС должны шире развернуть знамя Всесоюзного социалистического соревнования. Наступили решающие дни уборки. Мы должны завершить ее организованно, по фронтовому.

В ночь на 27 августа наши самолеты бомбардировали военно-промышленные объекты г. Берлина, Данцига, Кенигсберга и других городов Восточной, Северо-Восточной и Центральной Германии

В ночь на 27 августа группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях бомбардировала военно-промышленные объекты г. Берлина, Данцига, Кенигсберга и других городов Восточной, Северо-Восточной и Центральной Германии.

В результате бомбардировки в Берлине возникло 9 очагов пожа-

ра, в Данциге — 9 очагов пожара, в Кенигсберге — 10 очагов пожара, сопровождавшихся взрывами.

В других городах Германии (Штеттин, Штаргарт, Третов, Фюрстенвальде, Тильзит, Штольц, Шнейдемваль) отмечены большие пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 АВГУСТА)

В течение 27 августа наши войска вели бой на окраинах города Ржева, юго-восточнее Клетская, северо-западнее Сталинграда, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Прохладный, Моздок, и южнее Краснодара.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

♦ За 26 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, более 150 автомашин с войсками и грузами, 10 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 12 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорваны склад боеприпасов и 2 склада горючего, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

♦ На одном из участков Западного фронта наши войска вели бой и заняли несколько населенных пунктов. Бойцы Н-ской части ворвались в сильно укрепленный противником населенный пункт. В боях на этом участке подбито 26 немецких танков и уничтожено до 200 солдат и офицеров противника. Наши части очистили от противника крупный лесной массив. Немцы оставили в лесу большое количество трупов своих солдат и офицеров, много ручного оружия, подбитых и сгоревших танков. В воздушных боях наши летчики сбили 6 немецких самолетов.

♦ В районе северо-западнее Сталинграда наши войска вели контратаки против немецко-фашистских войск. Противник в результате упорного сопротивления наших частей несет огромные потери. Гитлеровцы вводят в бой новые массы танков и пехоты. На участке Н-ской части врагу удалось продвинуться и создать угрозу флангового удара. Наши бойцы перешли в контратаку и восстановили положение. Уничтожено 11 танков и до двух рот немецкой пехоты. На другом участке наши танкисты и пехотинцы отбили десять ожесточенных атак противника и уничтожили 13 танков и до двух батальонов немецкой пехоты.

В районе Клетской наши части вели активные боевые действия. В течение двух дней нашими бойцами захвачено у немцев 18 орудий, 122 пулемета, 30 автомашин и другое военное имущество. Взяты пленные.

♦ В районе северо-восточнее Котельниково наши артиллеристы отразили две танковые атаки противника и уничтожили 3 танка

и 5 средних немецких танков. Н-ская часть, оборонявшая один населенный пункт, в ожесточенном бою с противником уничтожила 4 танка и истребила более 100 гитлеровцев.

♦ В районе южнее Краснодара наши войска вели оборонительные бои с численно превосходящими силами противника. Ожесточенные бои развернулись за одну важную высоту, которая несколько раз переходила из рук в руки. К исходу дня Н-ская часть закрепилась на этой высоте и отбила все атаки противника. Уничтожено 3 немецких танка, 3 самоходных орудия и более роты пехоты противника.

В районе Прохладный наши части после упорных боев отошли на новые позиции.

♦ Южнее Воронежа, в населенном пункте на западном берегу Дона, продолжаются уличные бои. За последние дни в боях за этот населенный пункт неприятель потерял только убитыми до 800 солдат и офицеров.

♦ Партизанский отряд под командованием тов. Б., действующий в одном из районов Могилевской области, за первую половину августа истребил 86 немецко-фашистских оккупантов. За это же время партизаны пустили под откос железнодорожный эшелон противника. В результате крушения уничтожено 14 орудий, 9 автомашин и около 80 бочек с горючим.

♦ В занятых немцами районах Украины свирепствует голод и эпидемия. Немцы, румыны, итальянцы, венгры разгромили лечебные учреждения, больницы и аптеки. Врачам запрещено оказывать советским гражданам медицинскую помощь. В деревне Шаровка, Каменец Подольской области, от различных заразных болезней и голода умирают десятки крестьян. В начале августа фашистские изверги приказали старосте собрать тринадцать тифозных больных в дом колхозницы Симоненко. Палачи облили дом бензином и сожгли всех больных вместе с хозяйкой дома, ее дочь и сыном.

♦ В Париже французские патриоты бросали гранаты в проходивший по улице отряд эсэсовцев. Убито 5 и ранено 9 гитлеровцев. Недалеко от Бордо неизвестные напали на помещение немецкой береговой охраны и, захватив оружие, скрылись.

Бригадные собрания

У нас в колхозе «Земледелец», Хмелевского сельсовета, соревнуется каждая бригада, каждое звено. Соревнование нам хорошо помогает проводить уборку урожая.

Чтобы соревнование было настоящим, действенным, мы решили каждую пятнадцатку проводить итоговые собрания, на которых обсуждаем, кто как работает.

В начале уборочных работ на одном из таких собраний бригады обсуждали письмо М. И. Калинина, в котором он призывает провести уборку быстро и без потерь. Колхозники и колхозницы обязались работать по ударному. А после этого на каждом собрании мы говорили о том, как выполняются обещания колхозниц.

Вскоре стало видно, что впереди всех идет бригада № 2, которой руководит пожилой колхозник Е. М. Шуранов. Он и сам постоянно работает в поле, подавая пример всем колхозникам.

На состоявшемся на днях бригадном собрании по решению правления были премированы многие колхозники второй бригады. Первую премию получил тов. Шуранов и колхозница Голубева.

А. Глухова, агитатор.

Соревнуются на деле

Сердце радуется, когда смотришь на поля колхоза «Урожай», Черновского сельсовета. Все от малого до старого с раннего утра до позднего вечера работают на поле. Каждый работает на своем участке, труд каждого учитывается отдельно. Это дает возможность лучше развернуть социалистическое соревнование.

Колхоз давно уже закончил сев озимых, сжал и заскирдовал рожь, околотил и расстилает лен. Теперь все силы брошены на уборку яровых зерновых культур. На всех этих работах в ходе социалистического соревнования выросли прекрасные стахановцы, как например, колхозник Пемин, он инвалид, но он перевыполняет нормы. Подростки П. Бушуев и Комаров выполняют нормы всегда на 200 процентов.

Личный пример в работах показывает сам председатель колхоза тов. Минин. Ему уже 60 лет. Он умело руководит колхозом.

Каждый вечер тов. Минин вместе с бригадиром тов. Бушуевым в поле подводит итоги работы и объявляет их колхозникам. Агитатор, учительница Е. В. Мышкина, которая сама непосредственно работает на уборке, выпускает боевой листок, в котором показываются стахановцы и резко бичуются лодыри.

А. Зайцев.

Хроника

Совет Народных Комиссаров СССР назначил Первым заместителем Народного Комиссара Обороны генерала армии Г. К. Жукова.

Улучшает производство

Вахтангский лесокombинат по лучил задание: срочно освоить выпуск большого и важного оборонного заказа. Как выполнить задание, дать фронту в срок нужную продукцию, если потребного для этого станочного оборудования или недостаточно, или совсем нет?—таков вопрос, внезапно вставший перед коллективом комбината. Вопрос разрешился творческой инициативой, проявленной, доселе казалась бы рядовыми, незаметными людьми. Выдвинутый из рядов рабочих в начальники цеха, молодой, но инициативный работник тов. Лобанов проявил недюжинную изобретательность. Серьезно подойдя к имеющимся в комбинате возможностям, тов. Лобанов разработал и предложил к практическому осуществлению устройство силами комбината недостающих станков, путем переделки имеющихся станков. Он уже придумал ряд совершенно оригинальных приспособлений и инструментов, облегчающих работу.

В итоге претворения в жизнь предложенных тов. Лобанова, комбинат освоил выпуск продукции по оборонному заданию. Однако, тов. Лобанов не останавливается на том, что он сделал. Руководя текущей работой вверенного ему цеха, он продолжает совершенствовать технологию производства. Им предложено и осуществлено составное сверло, дающее возможность вместо двух последовательных операций обрабатывать деталь сразу в один прием.

Устройством несложного по виду приспособления к одному из горизонтально сверлильных станков, он поочередно сверловку деталей заменяет одновременным сверлением шести деталей, сильно увеличивая тем самым производительность труда.

Своей инициативой, изобретательностью, постоянной заботой об улучшении работы своего участка, тов. Лобанов много помог и поможет нашему комбинату в его работе на нужды фронта, показывая пример отношения советского человека к работе в военное время.

С. Тимонен,
главный инженер комбината.

Больше инициативы и маневренности

Пока идет весенний сев, работ в колхозе не так много. А как только наступил севокос, так фронт работ расширяется. Наряду с уборкой сена идет взмет и боронование паров, силосование, прополка посевов. Тут надо уметь маневрировать, правильно ставить рабочую силу, организовать труд.

В уборочную кампанию сметка и умение еще нужнее. Не только рожь и овес приходится убирать, а и другие культуры. Вот недавно в нашем колхозе была такая случай. Закончили уборку, вытеревали лен, переключились на жнитво овса, ведем обмолот и скирдование ржи. А в это время поспел горох. Нельзя его дальше оставлять на поле, дождик может все испортить. Пришлось остановить скирдование и молотобу и бросить основные силы работающих на уборку и обмолот гороха. Мы приостановили на день—два обмолот ржи и скирдование, но мы не проиграли. Покрепче поднажали потом на молотбе и на скирдовании. Хлеба стали молотить больше. Потом для транспортной бригады дали три дополнительные подводы, и график сдачи хлеба не нарушился. Более того, мы для государства досрочно сдали горох.

Дело руководителя колхоза—проявлять побольше инициативы во всем, уметь маневрировать и организовать труд. А колхозники всегда пойдут навстречу. Вот нам надо было быстро заскирдовать оставшиеся снопы, прихожу к пожилому колхознику М. С. Вихареву и говорю: «Сумеешь сегодня заскирдовать остаток?». «Сумею,—говорит,—только подвозите». Мы подвезли, и он все сложил в копны, заскирдовал снопы с площади, наверное, 5—7 гектаров. Так же в любом деле. Сумей доказать колхознику, что надо—он сделает.

Мы учитывали важность той или другой работы, своевременно подтягивали отстающие участки и это обеспечило успех уборки.

А. Смелов,
председатель колхоза им. Буденного, М. Широковского сельсовета.

Помогают в уборке урожая

Большую помощь оказывает наше училище колхозникам по уборке урожая. 23 августа учащиеся и сотрудники училища вышли в колхоз «Новая заря», Верховского сельсовета. На колхозных полях учащиеся теревали лен, скирдовали снопы, бороновили и делали все требуемые от них работы. В этот день они заработали 75 трудовых. Председатель колхоза тов. Моисеев остался доволен работой учащихся и пригласил их сюда приехать в следующий раз.

30 августа наше училище всем коллективом вновь примет участие в работе колхоза по уборке урожая. Учащиеся и сотрудники решили в этот день заработать не менее ста трудовых.

Л. Ваникевич,
зам. директора ремесленного училища по политчасти.

Школьники собирают колосья

Группа школьников колхоза «Большевик», М. Поднеевского сельсовета, под руководством Маны Лебедевой, ежедневно занимается сбором колосьев. Собирав колосья ржи, школьники переключились на сбор веточек овса, которые остаются на поле после машинной уборки.

План под угрозой срыва

У каждого колхозника есть благороднейшее желание—всеми средствами помочь родине и фронту. Член колхоза «Ударник» П. Орлов при вручении платежного извещения полностью уплатил сельхозналог.

Но этот патристический поступок тов. Орлова в Андрианове не подхватывается. Актив совета во главе с председателем исполкома т. Смирновым не ведет никакой борьбы за выполнение финансового плана. Финансовый план третьего квартала выполнен всего лишь на 4,8 процента.

Эта беспечность т. Смирнова и его активистов должна быть резко осуждена. Каждый рубль, копейка, досрочно уплаченная государству—удар по врагу.

А. Голиков,
инспектор райфо.

Почему отстает колхоз

Медленно идут уборочные работы в колхозе «Борец», М. Поднеевского сельсовета. Уборку ржи колхоз закончил всего лишь несколько дней назад. Теперь такими же преступно медленными темпами проходит уборка яровых культур: Из 120 га овса убрано только 39. Медленно убирается и лен.

Председатель колхоза Малинин вместо руководства уборкой пьянствует в компании счетовода П. Дубовой, председателя ревкомиссии Кропылева, конюха колхоза Щеглова и кладовщика Е. Лебедева.

Занявшись пьянкой, счетовод и председатель запустили учет трудовых. За несколько месяцев колхозники не знают сколько заработано, потому что не заполняются трудовые книжки и настенный помесачный табель. Не ведут должного учета и бригады колхоза. Колхозники требуют точного учета труда. Но председатель Малинин глух к этим требованиям колхозников.

Бывают и такие случаи, когда Малинин дает распоряжение кладовщику Лебедеву выдавать аванс колхозникам утром. И колхозники, вместо того, чтобы с раннего утра выйти на поле и трудиться, все идут к колхозному складу за мукой.

Не развернуто в колхозе и социалистическое соревнование. И это важнейшее средство борьбы за быстрое проведение уборочной Малининым забыто. Колхозники и колхозницы работают, кто как задумает.

Критика и самокритика в колхозе отсутствуют. Да и как кладовщик Лебедев будет критиковать Малинина, если он сам с ним пьянствует. Ну, а если колхозник или колхозница что-нибудь скажет, председатель, счетовод, кладовщик, председатель ревкомиссии—все «начальники» закричат: «молчать». И замолчат. Снова тихо, снова Малинин и другие выпивают, а уборка продолжает идти самотеком.

З. Кравченко.

Тормозит работу лесокомбината

Несерьезное отношение к делу врача тов. Рожинной, заведующей вахтангской больницей, вызывает не только удивление, но и вполне справедливое возмущение честных работников поселка Вахтанг.

Получить бюллетень у тов. Рожинной очень легко и этим широко пользуются лодыри, увиливающие от работы и предпочитающие использовать эти дни для своих домашних целей.

Станочница лесозавода Вахтангского комбината Симаклова имеет освобождение для лечения ребенка уже около 1½ месяца! Однако, этот «больной» ребенок бегает около отца, работающего тут же в деревообделочном цехе. А тов. Симаклова ходит в это время по ягоды и грибы.

Рабочая биржи пиломатериалов тов. В. Балахничева также имеет весьма длительный бюллетень (с 1 июля). А с первого августа она самовольно ушла в колхоз жать. На наш вопрос, почему не является Балахничева на работу, родственники ее заявили, что работать она не может и имеет бюллетень.

Екатерина Смирнова (рабочая деревообделочного цеха) была освобождена врачом тов. Рожинной с 1 августа. А 24 августа Смирнову задержали на вокзале, она хотела уехать.

Занимаясь попустительством и выдавая с такой легкостью бюллетень, врач Рожина срывает работу Лесокомбината, выполняющего военные заказы.

А. Кадушкина.

Заменяет работу 50 человек

На днях 3 отделением паровозного хозяйства пущен в эксплуатацию механический колун, заменяющий в сутки работу пятидесяти человек.

В настоящее время 3 отделение паровозного хозяйства заготовляет второй колун для установки на ст. Ветлужская.

Применение механических колун даст значительную экономию в рабочей силе и ускорит заготовку топлива для поездов.

З. Матисен.

СМЕРТЬ УБИЙЦАМ!

Не было еще в истории войн такого положения, когда бы мирное население—женщины, старики и дети,—временно попавшие под власть врага, подвергались таким неслыханным мучениям, издевательствам и пыткам, какие применяют фашистские гады, ворвавшиеся в наш дом. Красноармейцы на фронте ежедневно получают письма от своих родных как из освобожденных от немцев районов, так и из районов, стоящих еще под игом ненавистного врага (письма эти пересылаются партизанами через линию фронта).

Представим слово авторам этих писем, каждая строчка которых дышит страданием, ненавистью и жаждой мести.

«5 июня, когда я находилась в деревне Петрово, Пожереви-

кого района, Ленинградской области, мне приказали,—пишет колхозница Мария Елкина,—явиться вечером в германскую комендатуру. В 7 часов я пришла. Меня записали в книгу и бросили в холодный амбар.

Пять суток мы сидели в грязи и холоде.

10 июня утром всех нас вывели на поляну. К нам присоединили еще большую партию молодых женщин в возрасте от 16 до 25 лет. Всего было около 150 человек. Немецкий офицер приказал всем нам раздеться догола, затем военный доктор в присутствии солдат приказал построиться в одну шеренгу. Фашистские изверги дико издевались над нами. Врач внимательно разглядывал каждую из нас. У кого он находил на теле хотя бы

маленькое пятнышко, ту сразу же браковал. Это издевательство продолжалось полтора часа. После чего доктор объявил: «Все, кто чисты телом, будут отправлены в Германию».

«Невероятный крик и плач поднялись на поляне.

Мы понимали, что ожидает нас в Германии. И мы отбегались итти. Но нас окружили солдаты и, толкая прикладами, погнали из деревни. Всем хотелось напоследок попрощаться с детьми, со стариками. Но ничто не могло тронуть этих зверей. Тех, кто отказывается итти, били и расстреливали на месте».

Жена младшего командира М. Виноградова пишет ему из деревни Голибицы, Плюсского района, Калининской области:

«Хоть бы скорей передавать этих гадов. Они принесли нам столько слез и горя. Ох, как жал-

ко многих. Ты знаешь Гусевских, Аню и Анину сестру Таню и Павла Гусевского? Их фашисты расстреляли. А сколько пожгли деревень в нашем крае! В Немчиновском сельсовете сожгли 11 деревень. Начиная с Ремжина и до Троицы по Ловати нет теперь ни одной деревни».

Глумятся фашистские мерзавцы над гражданами нашей страны, попавшими в их разбойничьи лапы. Они жгут деревни, села и города; расстреливают, пытаются и насилуют ни в чем неповинных женщин, детей и стариков.

Ответ может быть только один: нужно разгромить фашистскую нечисть и уничтожить их всех до одного.

Никто, кроме нас самих, не спасет наших стоящих под фашистским сапогом советских граждан, оказавшихся по ту сторону

фронта. Если мы хотим быть свободными людьми на своей свободной земле, если мы не хотим погасть в вечное рабство к поганой немчуре, мы должны день и ночь работать над тем, чтобы вырвать победу над врагом. Хлеб, боеприпасы, оружие—решают сейчас судьбу нашей страны. Крепко дерутся наши красноармейцы, наши краснофлотцы. Они крошат врага тысячами и десятками тысяч, они уничтожают его живую силу и технику.

Всю работу тыла на помощь фронту—и победа будет за нами.

**Бат. комиссар
К. ЗАБУСЛАЕВ.**

**Ответственный редактор
А. М. МОЧАЛОВ**